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A Kína! Népköz.társasáp: központi 
népi kormánya és a tibeti helyi 
kormány egyezmény I írt alá Ti­
bet békés felszabadításáról (2. ol­
dal). _ Népnevelőmunkával biz­
tosítjuk a tojásbegylijtés sikerét 
(3. oldal). — A Dohánybeváltó és 
a biharnagybajomi MASZOLA.I 
megtették az előkészületeket az, 
új üzemi kollektív szerződés meg­

kötésére (3. oldal).

. ’ti. évfolyam, !‘VI. szám.
AKA 50 FILLÉR Kedd, 1951 május 29.

Elsőségünk további jó munkára 
köieSes a növényápolásban

' a földművelésügyi miniszté­
rium múlt hé*, végién kiadott je­
lenté; o szerint Hajdú-Bihar me- 
«vc á'taiában első a növényápo- 
ifisi munkában. Elsők vagyunk a 
cukoiTÓpegyelésben, nanraforgó- 
Ivipálá-sban, tengeriegyelésben, 
második helyre kerültünk a gya- 
pntvetések ápolásában. Szép és 
tó eredmények ezelt. i 

Éppen azért, meri a ve­
rsben vezettünk, most a növény- 
ápolási munkákban is elsőknek 
Xeli lennünk, hiszen a megyénk 

■ őrületén idejében elvetett növé­
nyek hamarabb keltek ki, gyor­
sabban növekszenek és rohamo­
san gyomosodnak.

Hajdúböszörményben a cukorré­
pát mát csaknem teljesen ki- 
cgydték. A kie.gyelt 'répasorok 
már c! is borították a földet. A 
sorközök nem látszanak. Párat­
lanul gyors iitembon fejlődik te­
hát a cukorrépa. Mindazok, akik 
még nem egyelték ki a répái, sú­
lyosan elmaradtak és éppen ezért 
néha holdanként 40—60 mázsái 
is veszíthetnek a párnapos kése­
delem miatt. Mondani sem kell: 
ugyanez a helyzet a többi nö­
vénynél is.

Eddig a cukorrépáé,gyelésben 
az éten járnak és azt teljesen be­
fejezték Bárándon, Szerepen és 
Töretlenen. E községekben úgy a 
tcrmelöcsoporlok, mint az egyé­
nileg gazdálkodók végeztek a cu- 
korrépaegyeléssel. Jó munkát vé­
geztek Balmazújvároson is, ahol 
a mai napon szintén végeznek az 
egyeiés-cl és eddig 9S százalékot 
értek cl.

Tszcs-ink közül egyre többen 
jelentik, hogy már a kapáláshoz 
fogtak, tehát az egyelést már be­
fejezték. Hajdúböszörményben az 
..Előre" tszcs volt elmaradva a 
növényápolás! munkában, erre a 
pártbizottság segítségével moz­
gósították a csoport tagságát és 
a családtagokat is. Az eredmény 
minden várakozást felülmúlt, 
özv. Illcsné egy nap alatt 270 
négyszögölet egyelt ki, Kovács 
Sándorné pedig, miután aznap 
lckaszált 1200 nagyszögöt lucer­
nát, délután még 70 öl cukorré­
pát is kiegyelt. Ugyanilyen szép 
eredményt ért el az egyelésben 
Biharnagybajomban a „Decem- 
',6r 21” tszcs-nél Somogyi Már­
ton, aki nap, mint nap 180 szá­
zalékra teljesítette normáját.

Ezek a példák azt bizonyítják, 
’mgy a tagság mozgósításával
minden nehézséget le lehet gyűr­
ni. Ennek ellenére tszcs-ink egy 
'-esze munkaerőhiányra hivatko­
zó'. Ezzel indokolják lemaradó, 
sukat az elepi „Lenin", a nagyhe 
gyesi ..Alkotmány" és az ondód!
■ közt ávsaság". Lemaradtak
;l nádudvari „Sztálin" tsz-bem is 
Holnapi a ugyan végeznek itt is 
a cukorrépával, de itt sem sike­
rült idejében befejezni. A kábái 
• Tolhuehin” is lemarad!.

Tszcs-,inknéi tehát a legfonto­
sabb feladat most a nők és csa­
ládtagok bevonása a munkába, 
hogy a rengeteg egyelést, kapá­
lást idejében elvégezhessék. 
Emellett mindenütt meg kell erő­
síteni a brigádokat és bevezetni 
az egyéni versenyt. A hajdúná­
nási „Táncsics’-nál ,,Dózsá"-ná! 
es részben a ,,Haladás"nál a ta­
gok bandákban dolgoznak. Este 
osztoznak a napi teljesítmény

ben. Közülük eddig még nem ke­
rültek ki özv. Illés,nék, vagy Ko­
vács Sándornék — ezért el is 
maradtak a munkában.

Termelőcsoportjainknak éppen 
most, a legfontosabb növényápo­
lási 1 munka idején segítségére 
siettek a gépállomások dolgozói 
is. A püspökladányi „Október 
12", a hajdúnánási „Haladás", 
„December 21" és a vámospércs: 
„Dózsa" tszcs-knek a gépállo­
más tizenegy—húsz főből ál­
ló brigádjai segítenek. A gépál­
lomás és az üzemek dolgozói is 
látják, hog'y mennyire fontos a 
növényápolás idejében való el­
végzése.

A tanácsok is nagyobb gondot 
kell, hogy fordítsanak a növény- 
ápolási munkákra. Hajdúnánáson 
szerdán nagy cső volt. Csütörtö­
kön a tszcs-ken kívül úgyszól­
ván senki sem dolgozott kint a 
határban, pedig a cukorrépa, ten­
geri, napraforgó földek bizony 
ápolást kívántak volna. Viszont 
a föld gyorsan megszik-kadt, 
mindenütt dolgozni lehetett. A 
hajdún ámásiak ennek ellenére, 
mint ünnepnapon, sétálgattak a 
városban Bizonyos, hogy nem 
folyt kellő felvilágosító munka, 
valószínű, hogy az elbizakodott­
ság hibájába estek a hajdúná­
nási Tanács tagjai. Ugyanígy tör- 
ténik ez több más helyen is: eső 
után pihennek, merj a kulákek 
elhíresztelik, hogy „úgysem lehet 
dolgozni". Tanácsaink feladata, 
hogy mindenütt szembeszáll janak 
ezzel a hangulattal és szívós, 
folytonos népnevelő munkával 
érjék el, hogy munkabíró ember 
ne maradjon otthon, míg a nö­
vényápolási munkákat be nem 
végezzük. Telik az idő, a munka 
sürget, tehát szünet nélkül ha­
ladnia kell a munkának.

A füvek mindenfelé virágoz­
nak és elvii'ágoznak. Meg kell 
gyorsítani a fükaszálást is. Csü­
törtökön még Hajdúnánáson a 
réteknek csak 40 százaléka volt 
lekaszálva, az Üfenttavtó NV 
sem kaszáltatta meg a Büdszent- 
mdhály és a Polgár felé vezető 
utak mentén a füve1'.. Ugyanek­
kor Hajdúböszörményből már je­
lentették, hogy a pródi legelőkön 
mintegy 30.000 mázsa szénát már 
fel is boglyáztak. Ha Hajdúbö­
szörményben meg lehetett szer­
vezni a kaszálást, ugyanígy Haj­
dúnánáson is meg lehetett vo'na, 
ha a Tanács nagyobb gondot for­
dít rá. Most. már minden füvet 
le kell kaszálni, a földtulajdono­
sok minden további né’kül a vas­
úti töltések főútvonalak kivéte­
lével vágják .le a földjük körül 
levő füveket és takarítsák is be 
a saját részükre.

A jó termés nem jön magatol. 
Az időjárás és az ellenség elleni 
szüntelen harcban érleljük meg 
és takarítsuk be. Hajdu-Bihar 
megye dolgozó paraszsága a Ü 
len pillanatban az ország élén jár 
a munkában. Gyorsítsuk meg hat 
a munkát! Érjük utói növényeink 
valóban rohamos és gyönyörű 
fejlődését és biztosítsuk jó es 
még gyorsabb növényápolással 
az ország legjobb termését: erre 
minden adottságunk megvan. El­
sőségünk további jó növényápo 
lási munkára kö'.e'ez, ez pedig a 

jó termés alapja.

Nagy si képpel zárult a fémgyűjtés! hé*.
fi megyék közötti versenyben Hajdú-Bihar az elsők között végzett

Üjabb sikeres csatát nyert dol­
gozó népünk: a fémgyűjtés csa­
táját. Szerte az országiban két 
héten keresztül folyt ez a harc 
és a fiatalok — úttörők, DISZ- 
tagok — közreműködésével az 

-előzetes terv túlteljesítésével ért 
véget.

Hajdú-Bihar megye különösen 
jó eredményt ért el. Felkutatták 
falvakban, városokban a hóna­
pok, sőt évek óta meglévő vas- 
ős fémhulladékokat: ez eredmé­
nyezte azt, hogy a megye az or­
szágos versenyben az elsők kö­

zött áll a legutóbbi adatok sze­
rint és Borsod megyével éles 
harcot vív a győzelemért. Az 
utóbbi napokban olyan nagy volt 
az egyes telepeken a forgalom, 
hogy Debrecenben az egyik kül­
sőségen 25 vagon vashulladék 
maradi, amelynek elszállítás áró. 
nem történt még intézkedés. Teg­
nap jelentették, hogy az egyik 
Vö:ös Hadsereg útján lévő pin­
cében 6 vagont megtöltő páncél­
szekrény-roncs hever, ezenkívül 
közel 15 vagon fémhulladék ta­
lálható még a város határában.

Debrecen ersÉnéitye: 173 vagon és 25 mázsa vas, 
587 mázsa lém és @13 mázsa papír

Debrecenben — az üzemeket 
és a vasút területét nem számít­
va — 173 vagon és 25 mázsa 
vas, 567 mázsa fém és 913 mázsa 
papír gyűlt össze. Az üzemekben, 
az állomásokon és a vasúti sínek 
mentén 198 vagon vasat, 15.897 
kiló fémet szedtek össze. Ezen­
kívül a megye községeiben közel 
90 vagon vas- és 160—180 má­
zsa fém a gyűjtés eredménye. 
A már begyűjtött fémhulladék­
ból 60 vagon vasat elszállítottak 
beolvasztásra őzdra és Diósgyőr­
be, 25 vagon haszonvasa: kap a 
gépállomás. Virít érdekességet 
említjük meg, hogy a fémgyűj­
tés! héten sok műemlék és rég: 
pénz került a gyűjtőhelyekre. 
Ezt most kiválogatják és a mű­
emlékeket és a régi pénzeket a 
Déri Múzeum rendelkezésére bo­
csátják. A fémgyűjtést héttel, 
mint az természetes is, a fém­

gyűjtés nem zárult le. Ezt bizo­
nyította a tegnapi nap is, ami­
kor tízmázsaszámra került fém­
hulladék a MÉHES telepeire. 
Ezért úgy döntöttek, hogy köze- 
lesen 5 új telephelyet állítanak 
fel Debrecenben, de kibővítik a 
megye gyűjtőhelyeinek appará­
tusát is.

fikík legértaeseíiiiek 
a jutalomra

A vas- és fémhulladékokért 
közel egymillió forintot fizettek 
ki a megye területén a dolgozó 
kisembereknek. Ebből az összeg­
ből 1380 darab 720 forintos új 
kerékpár vásárolható. Vitatha­
tatlan, hogy a begyűjtés meg­
gyorsítja kerékpár,gyártásunkat 

Bánk László debreceni 
törzsőrmester, DISZ-tag például 
egyedül több mint 3 vagon vasat

„derített fel". Jakab József diák 
23 mázsa 62 kiló vasat, 234 ki'ő 
fémet gyűjtött össze. Szép ered­
ményt élt ei F. Tóth László is 
a Pacsirta-utcai iskola VI. osz­
tályos úttörője, aki 28 mázsa 
vassal iskolájában a legjobb ered­
ményt érte ei. Tóth Zoltán 2165 
kiló vasat, Szatmári Sándor, a 
debreceni Féterfia. u. iskola nö­
vendéke — édesapja villanygyá­
ri munkás — 1238 kiló vasat, 96 
kiló fémet szedett össze. A Köz- 
g-a zd as ági Leány gi mnázdumb ól 
Komlós Vera és Fodor Erzsébet 
járt az élen: 9 mázsa vas és 124 
kitó papír a teljesítményük. Szép 
jutalomban részesülnek vala­
mennyien. Az ajándékok kiosztá­
sa egyébként a közeli napokban 
megtörténik.

A DISZ debreceni városi bi­
zottsága és az úttörők kitűnő 
munkát végeztek a fémgyüjtési 
hét alkalmával. Jól mozgósítot­
ták a fiatalokat, dicséretet érde­
meinek érte. A DISZ debrecen: 
városi bizottságának jó példáját 
azonban nem követte sok vidéki 
DISZ-szervezet. Nádudvaron
Hajdúhadházon és még több köz­
ségben bizony nem sok segítsé­
gei adott a DISZ a fémgyűjtés­
hez, pedig az ottlakó ifjúságnak 
is fontos volt, hogy sikerrel zá- 
ru'jon a fémgyüjtési hét, az ott 
lakó fiatalok is megtesznek min­
den tőlü telhetőt, hogy Dunapen- 
tele, az ifjúság városa minél 
előbb ontsa az új gépeket nép­
gazdaságunk, országunk erősíté­
sére.

„A szaktudás és általános műveltségi színvonal emelésének terve...“

2356-es fsfeatkeztek falsftkb oktatásra Hajdá-Biliarbait
„KuHúrtorradalmunk előrehala­

dása köznevelésünk eredményeiben 
is megmutatkozik" — mondotta Ré­
vai elvtárs Pártunk 11. Kongressen-

Az idei beiskolázások újra igazol­
ják Révai elvtárs megállapítását. 
Még soha nem volt a megyében 
sem ilyen nagyiokú az érdeklődés- 
ilyen nagy a továbbtanulásra je 
lentkezők száma. Amiq tavaly 22U0 
tanuló végezte el az általános isko­
la nyolc osztályát és ebből mintegy 
1200-an tanultuk tovább, addig az 
idén ioto tanuló végezte el a nyolc 
osztályt és ebből 2350-en jelentkez­
tek felsőbb iskolákba.

De ezen a számadaton belül külö­
nösen örvendetes jelenség, hogy 
egyre fokozottabb mértékben javul 
a munkás- és parasztgyermekek 
aránya. Az. Mén már a megye min­
den részéből nagy számban jelent­
keznek a különböző típusit iskolák­
ba. A hajdúdorogi Gyöngyösi Mik­
lós, akinek az apja a Diósgyőr, 
Vasgyárban munkás, mérnök akar 
lenni. Az egykori disznópásztor lia^ 
a mez.ősasi Kovács Imre a Gépipart 
technikumba jelentkezett. A kitűnő 
tanuló Gáli Julianna apja közép- 
paraszt Mikepércsen. Gáli Júlia 
építőipari szakmunkás lesz, ezért 
az Építőipart Technikumba kéri 
felvételét.

A komád! ,Május 1“ kollégiumból 
jelentkezik .Jópeti József apátián- 
anyátlan árva gyerek a Gépipariba, 
ö repülő akar lenni. Jelentkezési 
Lapján ezt írja: „Most jótanulással

aztán majd a hadseregben akarom 
védeni hazámat mindenki ellen, 
aki szép jövőnket veszélyezteti.“

De ugyanilyen nagyarányban nő 
az egyetemekre és főiskolákra je­
lentkezők száma is. Az általános 
gimnáziumokból minden munkás és 
parasztszármazású diák tovább 
folytatja tanulmányait. Tovább tá­
jiul a különböző technikumok ta­
nulóinak egy része is, a többieket pe 
dig, mint középkádereket, azonnal 
elhelyezi kormányzatunk a termelő- 
munkában.

A múlt évben még nehezen men­
tek a különböző tanítóképzők nö­
vendékei a Pedagógiai Főiskolára. 
Az általános iskolák alsó tagozatai­
ban anélkül is taníthattak. Ide már 
kétszer annyi a jelentkező, megér­
tették a továbbtanulás szükségessé­
gét. Ez nemcsak azt jelenti, 
hogy hamarosan megoldódik a 
nagy pedagógushiány, hanem azt is. 
hogy iskoláinkban mindnagyobb 
százalékban tanítanak jól fejlett, 
szakképzett pedagógusok.

Fokozódó érdeklődés nyilvánul 
meg az Egyetemi Természettudomá­
nyi Kar és a Bölcsészkar orosz in­
tézete felé is.

A Szakérettségis Kollégiumba sem 
jelentkeztek még ennyien. Munkás 
és paraszt-fiataljaink felé újabb 
támogatás most kormányzatunk ré­
széről, hogy augusztus 1-től 6 hetes 
szakérettségire előkészítő tanfolya­
mot indít azok részére, akik tanyai 
vagy osztatlan népiskolába jártak

alapos szakrendszerű képzést 
nem kaphattak.

Egyre fokozódik a nők. érdeklődé­
se itt is ff legkülönfélébb pályák 
felé. Boruzs Lászlóne VIII. elemit 
végzett, jelenleg tejkezelő. Most az 
egyetem bölcsészkarára. földrajz­
szakra készül.

Különösen sokan készülnek itt 
is műszaki pályára. így Teleki 
András is, aki Tetétlenröl jelentke­
zett. Apja most TSzCs vezetőségi 
tag. A múltban részes kapás volt. 
meg feles bérletekkel birkózott-

Kormányzatunk minden támoga­
tást megad továbbtanuló diákjaink 
számára. Korszerű, kényelmes diák­
otthonok várják őket, az iskolák 
mellett menzák biztosítják élelme­
zésüket. A felállított tanulószobák­
ban állandó és rendszeres tanári 
felügyelet és segítség áll rendelke­
zésükre. Rendszeres tanszer és tan­
könyvsegélyben részesülnek és a 
rászoruló bejáró tanulók még uta­
zási költségtérítést is kapnak.

Mindezek az eredmények és Jut­
tatások azt bizonyítják, mint ahogy 
Révai elvtárs megállapította a Párt- 
kongresszuson, hogy „ötéves ter­
vünk nem csak az iparosítás terve, 
nemcsak a mezőgazdaság szocialista 
átszervezésének terve, nemcsak az 
életszínvonal emelésének terve, ha­
nem egyben a szaktudás és általá­
nos műveltségi színvonal emelésé­
nek terve is/'
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fi Kínai Népköztársaság központi népi kormánya 
és a tibeti helyi kormány egyezményt írt alá
TIBET BÉKÉS FELSZABADÍTÁSÁRÓL

Az igazságügyi hatóságok ankét ja 
a parasztpolitikáról

A Kínai Népköztársaság köz­
ponti népi kormánya és a tibeti 
helyi kormány egyezményt írt 
alá a Tibet békés felszabad!fásá­
val kapcsolatos intézkedésekről. 
Az egyezmény emlékeztet arra, 
hogy Tibet Kína szerves része és 
csak az utolsó száz évben, amikor 
Kína és következésképpen Tibet 
is, imperialista erők behatolásá­
nak színhelye lett, zuhant az im­
perialism rabság és szenvedés ör­
vényébe.

Az egyezmény megállapítja, 
hogy a központi népi kormány 
utasítást átlőtt a néphadseregnek, 
hogy szabadítsa fel Tibetet és er­
ről értesítette a helyi hatóságo­
kat is. A helyi hatóságok követe­
ket küldtek Pekingbe, hogy egyez­
ményt kössenek Tibet békés, fel­
szabadításával kapcsolatban. A 
két fél megegyezőit abban, hogy 
kiűzi Tibe höl az agresszív impe­
rialista evőket és Tibet visszatér 
az anyaország népeinek nagy csa­
ládjába. Tibet helyi kormánya 
kötelezi magát, hogy tevékenyen 
segíti előnyomulásában a néphad­
sereget.

Az egyezmény további része 
biztosítja Tibet számára a nem­
zeti területi autonómiát, fenn­
tartja a Dalai és a Pane,sen láma 
funkcióját és felhatalmazását, 
biztosítja a vallásszabadságot és 
a tibeti nép nemzeti hagyomá­
nyait. A tibeti csapatok átalakul­
nak a kínai néphadsereg részei­
vé. Fokozatosan fejlesztik a ti­
betiek nyelvét, írásrendszerét és 
oktatását és emelik a földműve­
lés, állattenyésztés, ipar és ke­
reskedelem színvonalát. Tibet kiil- 
iigyeit a Kínai Népköztársaság 
központi népi kormánya irányít­
ja. Az egyezmény életbelépteté­
sének biztosítása érdekében Ti- 
betben megalakul a népi kor­
mány katonai közigazgatási bi­
zottsága és kerületi katonai pa­
rancsnoksága.

Mao-Ce-Tung elvtárs, a köz­
ponti népi kormány elnöke Pc- 
kingben május 24-én fogadást 
rendezett az egyezmény életbf 
léptetése alkalmából. A fogadáson 
felszólalt többek között Mao-Ce- 
Tung elvtárs is és éltette Kína 
népeinek egységét és a tibeti nép 
belső egységét.

II DÍVSZ végrehajtó 
bizottságának határozata
A DÍVSZ végrehajtó bizottsága 

budapesti ülésén határozatot ho­
zott ,,Az ifjúság harcának meg­
erősítése életkörülményei védel­
méért és megjavításáért és a 
DÍVSZ feladatai” c. napirendi 
ponttal kapcsolatban. A határo­
zat többek között megállapítja, 
hogy az imperialisták új háború­
ra irányuló törekvéseikkel a fia­
talok kizsákmányolásának új for­
máit valósítják meg. Csakis a bé­
kés építés országaiban van az if­
júságnak olyan élete, amely nem 
ismer sem elnyomást, sem ki­
zsákmányolást. A határozat 
hangsúlyozza, hogy a kapitalista, 
a gyarmati és a függő országok 
ifjúsági szervezeteinek össze kell 
kapcsolni az ifjúság életkörülmé­
nyei megjavításáért vívott harcot 
a háború ellen folyó általános 
küzdelemmel. Végül az egység je­
lentőségére hívja fel a figyel­
mei.

A III. világifjúsági és diák bé­
ketalálkozó előkészületeiről ho­
zott határozat megállapítja, hogy 
több, mint 80 ország fiataljai ké- 
szülnek a népek közötti barátság 
megünneplésére. A VB megálla­
pítja, hogy erősíteni kell az elő­
készületeket Délkelet-Ázsia, a 
Közel-Kelet és Afrika egyes or­
szágaiban, továbbá Belgiumban és 
Luxemburgban, valamint Latin- 
Amerika egyes államaiban. A 
VB felkér minden becsületes hív 
kitelő szervet hoev folytasson

széleskörű propagandát a VIT si­
kere érdekében.

Kemzesközi hírek
Május 37-én tartották Ausztriá­

ban az elnökválasz ások második 
fordulóját. A reakciós Néppárt 
minden erőszakoskodása ellenére 
Kömért, a szocialista párt jelölt 
jét, — akii a Kommunista Párt 
és több haladó szervezet is támo­
gatott, — választották meg el­
nöknek a néppárti Gleisnerrel 
szemben.

Kémián iráni városban a csen­
dőrség és a katonaság sortűzze’ 
verte szét a béke híveinek gyűlé­
sét, melyen húszezer ember veti 
részt. A kermáni Ho-rsid-gyár 
dolgozói tiltakozásul sztrájkba 
léptek és Teheránba küldött táv­
iratukban követelték a letartóz­
tatottak szabadonbocsátását és a 
terrorcselekményekért felelős sze­
mélyek bíróság elé állítását.

Párís népe vasárnap hatalmas

tömegtüntetéssel emlékezeti meg 
a párisi kommün hősi napjairól, 
abból az alkalomból, hogy ezelőtt 
80 évvel mészároltak le a ver­
sa illési reakciós csapatok 1200 
embert a Pérc-Lacliaise temető­
ben.

Vasárnap Franciaország két 
kerületében tartottak községi pót­
választásokat. Mindkettőn a Kom­
munista Pált győzött.

A koreai néphadsereg főpa­
rancsnoksága jelenti, hogy az 
amerikai, angol, francia, török és 
fülöpszigetf intervenciós csapa­
tok, valamint a liszinmanisták 
vesztesége az utóbbi napok har­
caiban 46.878 halott és sebesült, 
15.648 fogoly, ezenkívül nagy­
mennyiségű hadizsákmány.

Május 26-án befejeződött Azer­
bajdzsán Kommunista (bolsevik) 
Pártjának XVIII. Kongresszusa. 
A Kongresszus a Központi Bi­
zottság első titkárává M. D. Ba- 
girov elvtársat választotta meg.

„Szép csillag a honszeretet!...*6
OLVASÓKÖNYV AZ MNDSZ KIADÁSÁBAN

Az MNDSz kiadásában olvasó­
könyv jelent meg „Szép csillag a 
honszeretet!...“ cím alatt. A 
kön, ? a szovjet és magyar költők> 
írók versein, elbeszélésein és regény 
részletein keresztül mutatja be a 
történelem multszázadbeli vagy 
alakjainak és a mai hősöknek, a

szabadságért és a 
harcoló életét.

A könyv olvasása

függetlenségért

hasznos tanul­
mány minden nő számára, nagy se­
gítséget nyújt a mindennapi életben 
a békéért vívott harcban. Kapható 

szervezetekben.MNDSZ

A debreceni Igazságügyi MDF 
szervezet vasárnap nagyszabású 
értekezletet rendezett Kajdú-Bi- 
har valamennyi ítélkezésben 
résztvevő ügyésze, bírája, bíró­
sági fogalmazója részére. Az ér­
tekezleten az ügyészek, bírák 
feladatait tárgyalták meg Pár­
tunk parasztpolitikájával szoros 
összefüggésben.

Az -értekezletet dr. Valemtiny 
Tibor járásbíró. az igazságügyi 
alapszervezet titkára nyitotta 
meg, majd Sz. Nagy Sándor elv- 
társ, az államügyészség elnökbe 
lyettese tartott beszámolót.

Beszámolójában részletesen ki­
elemezte a nemzetközi és belpoli­
tikai helyzetet, majd levonta eb 
böl az igazságügyi hatóságok 
konkrét feladatait. Rámutatott 
arra, hogy

» proletárdiktatúra államá­
ban minden államhatalmi 
szervnek, így a bíróságnak 
is a szocializmus építése ér­
dekében kell munkálkodnia.

A Párt által megjelölt straté­
giai és taktikai feladatok végre­
hajtására a bíráknak, ügyészek­
nek magasfokú ideológiai tudás 
sál kell rendelkezniük, szilárdan 
az osztályharc talaján kell áll 
niuk, a szocialista törvényesség 
mindenkori szem előtt tartásával 
kell ítéleteiket, határozataikat 
meghozniuk. Sz. Nagy elvtárs 
ezután az igazságügyi hatóságok 
munkáját elemezve megállapítot­
ta, hogy a döntő hiba abban rej­
lik, hogy a bíróságok ítélkezési 

yaikorlata nem tud idején kellő 
hatást kifejteni, nem tudja adott 
idöpon'ban a szocializmus építé­
sét gátló akadályokat elhárítani.

Példa erre a megyében is mutat­
kozó feketevágást hullám. Bíró­
ságaink ma már szigorú megtor­
lást alkalmaznak az ilyen eseteié­
ben, de nem tették ezt idejében 
akkor, amikor az ítéletnek visz- 
szatartó hatása az osztályellen­
séget az ilyen támadásoktól el­
riaszthatta volna. Ebből az a ta­
nulság, hogy

idejében fel kell készülni a 
soronkövetkező feladatokra, 
hogy a növényápolási mun­
ka, a begyűjtés sikere bíró­
sági vonalon is biztosítva le­

gyen.
A referátumhoz számosán szól­

tak hozzá. így felszólalt Oláh 
Imre elvtárs, a járási tanács el­
nöke, Gyulai és Kotmeyer elv- 
társak, az állam,rendőrség kikül­
döttei.

A felszólalások befejezésével 
Ambrus István elvtárs a Megyei 
Pártbizottság üdvözlejét tolmá­
csolta a jogászok és bírák me­
gyei értekezletének. Megállapí­
totta, hogy az ankét megrende­
zése bizonyítéka annak, hogy 

az, igazságügyi hatóságok 
munkája javuló tendenciái 
mutat s egyre inkább arra 
irányul, hogy aktív segítsé­
get nyújtson a Párt, a kor­
mány határozatainak meg­

valósításához.
A Párt, a bírák és ügyészek er­
re irányuló munkájában megad 
minden segítséget, hogy minden 
ügyben olyan döntés szülessen, 
ami az osztályharcot, szocialista 
építésünket előbbre viszi.

Ambrus elvtárs felszólalása 
után az értekezlet Valentiny elv- 
társ szavaival ért végei.

Íz Ady Társaságtól - az Írószövetség deisreeesii csoportjáig
IV.

Annak ellenére, hogy tavalyi 
m unkát e rv ün-k keresztülvitelében 
akadályok mutatkoztak, hogy 
rendszeres szerdai megbeszélé­
seink nem egyszer ellaposodtak, 
még sem volt meddő az elmúlt 
hónapok munkája. A Könyvtári 
Központtal igen jó együttműkö­
dést teremtettünk s így főleg

fiatalabb kritikusaink,
elméleti íróink (Durkó Mátyás, 
Kiss Endre, Bög’e-1 József, Fö'.rié- 
nyi László, Kovács Kálmán, Soós 
Pál, Kiss Ferenc és a többiek) 
rendszeresen tartottak vidéki 
kul I úrot-thonokban könyvan-ké-to- 
kat. Támogatni tudtuk a Néplap 
munkáját. Kiss Endre, Máté Sán­
dor, Földényi László, Tálos Mar­
git, ICoczogh Ákos, Kardos Pál, 
Balogh László, Durkó Mátyás, 
Bogát! József cikket írt irodalmi 
és történelmi problémákról. Ko- 
ezogh Ákos zene-kritikusi után­

pótlást nevelt Bogát! József sze­
mélyében. Ugyancsak az írószö­
vetség közvetítésére közölte 
Néplap Komjáthy István, Boda 
István, Borsos József verseit. Eb 
böl a szempontból az a kérésünk 
a Néplap felé, hogy mun-katervé- 
nek az írókra eső feladatát jó 
előre közölje s ne kampánysze­
rűen kelljen alkalmi feladatokat 
megoldanunk. Szükséges volna 
hogy ugyancsak a Néplap lehe 
tővé tenné íróink részéről rend­
szeres színházi és mozi kritika 
közlését s ezt megszervezné. A 
Néplap publicitása igen neveiden 
hat fiatal íróinkra, tömör fogal­
mazásra neveli őket, széles olvasó­
réteget biztosit.

íróink felajánlásokkal készül 
tek a Pártkongresszusra s így az 
elmúlt hónapokra több nagyobb 
alkotás is született. Komjáthy 
István megírta Zengő Hortobágy 
c. epikai müvét, középpontjában 
egy újítóval és

írni, ál fogja lépni a személyes 
összefüggések szükebb körét és 

a feltétlenül fog típusokat is terem­
teni. óvakodnia kell az elmélke­
déstől, bőbeszédűségtől. Kitünően 
tud megeleveníteni, beszéltetni.

Marjai Márton, Tárnái János 
és Lengyel Emma foglalkoztak 
közülünk színdarabbal. Marjairól 
kell még elmondanunk, hogy té­
mái legtöbb esetben prózába llle- 
nének s bár igen nagy szükség 
van színdarabra, neki prózával is 
kell foglalkoznia. Kétségtelenül

jó írói adottságai vannak: a lé­
nyegei meglátja, helyes a szem­
léié,te, ízes kifejező képessége 
van.

Kiss Tamás nem termékeny 
író, de érett alkotásokat ad ki 
kezéből. Sok müvet várunk Ba­
logh Lászlótól, akin a jelek sze­
rint hatékonyan lendített az író- 
■kohgresszus. Helytelen volt, ami­
kor az egyik versét ért kritikára 
visszahúzódott, de örömmel lát­
juk, hogy ez a sértődés feloldó­
dott s még jobb alkotásoknak 
adott he'yet. Á Köznevelésben 
megjelent

irodalmi kritikái

Tyihonov látogatásával
részleteket közölt belőle a Csil­
lag és Építünk s az utána írt 
Hunyadi János-éposza rövidesen 
nyomdába kerül. Mindkettő nagy 
és eredményes vállalkozás. Kora- 
játhynak igen gazdag és képte- 
remtö költői nyelve van s ez je­
lenti veszélyét is. A cselekmény 
és jellem sokszor elvész a képek 
mögött, néhol elvon ttá lesz s ház­
nagyon helyes az, hogy tettekkel 
akar ábrázolni, a tettek néha nin­
csenek arányban a látványozások 
szinte öncélú szépségével. Igen 
szép jelenet pl. amikor Hunyadi 
Mátyás vadászik, de hosszú so­
rokban foglalkozik a nyíl röpté­
vel, az eltalál! madár aláhúllásá- 
val, a nélkül azonban, hogy ez a 
tény Hunyadit illetően is előbbre; 
vinné a történetet. A Hunyadi- 
éposz nagy fejlődést jeleni a 
Zengő Hortobágyhoz képest és e;i 
utóbbi is rövidebb verseihez ké-l 
pest. Még líra és epika között kell 
megtalálnia a helyes egyensúlyt. 
Vállalkozásai így is az utóbbi 
évek legjelentősebb írói vállalko­
zásai közé tartoznak; különösen 
a Hunyadi-óposz, mint a haza­

fiasságra nevelés eszménye.
Megjelent Koczogh Ákos: 

„Cinkevédő brigád” c. ifjúsági is­
meretterjesztő müve a madarak 
életéről. Egyrészt a madarak vé 
delmére és szeretetére nevel, más­
részt számtalan olyan problémát 
vet fel, mely még a jövő ornito­
lógusaira vár megfejtésre. Ifjú­
sági irodalmunk terén igen nagy 
feladatok várnak ránk s fontos 
volna, hogy minél többen bele­
kapcsolódjanak ebbe a munkába 
is.

Rendszeresen jelentek meg igen 
-gondos, művészi fordításai Juhász 
Gézának és Kardos Pálnak or­
szágos kiadványokban. (Béke 
anthológia, Bolgár anthológia, 
Mickiewicz-kötet, s-tb.) Xomjá- 
thynak a Román antholó.giában. 
Fábián Sándor egyrészt filnrno- 
velila pályázaton -nyert díjat, más­
részt forgatókönyvet írt. Delly 
József -befejezte önéletrajzát: 54 
hónap a reakció börtöneiben cím­
mel, mely különösen a személyes 
élmény meggyőző erejében gaz­
dag. Dellynek sok élménye van 
s bár idősebb korában kezdett

hiányos kritikai, irodalmunkban 
jó helyen állnak. Lengyel Emmá­
nak az egyfolvonásosai témájuk­
ban jók, de nem mentesek a se­
matizmustól. Iíéry László gondo­
zásában két Shakeepeare-dráma 
jelent meg. Kéry müveit ívó, hi 
bája azonban, hogy arisztokrati­
kusan elzárkózik s ezzel semmi 
esetre sem a mi munkánkat erő 
siti. Kéry egyszer már félre vitte 
a Debrecenből indult s a felsza­
badulás után elsőnek megjelent 
Magyarok c. folyóiratot a polgári 
eklekticizmusba, ez legyen elég 
-tanulság számára. Több feladat 
várna Julov Viktor képességeire 
is, aki nemcsak Fielding hatal 
más regényének („Tom Jones”) 
fordításával mutatta meg, hogy 
ennek az első angol realista író­
nak is Iti-tünö tolmácsa, de a ta 
nulmányírás terén is adhat, Faze­
kas Mihályról írt munkájából kö­
vetkeztetve. Hiányoljuk, hogy 
Kapusi Erzsébet nem teljesíthette 
vállalt felajánlását s ifjúsági re­
gényét nem írta meg. Boda Ist­
ván minden versét áthatja me, 
újuló életünk öröme. Verseinek 
igazi szépségét az; adja meg, hogy 
akár a munkáról, akár tájakról 
ír, költői képei az egyéni élet per- 
pektívájába vetik fel a problé­

mákat. Országosan is legjobb fia­
tal költőink között tartjuk szá­
mon. Szállási Árpádnál a formai 
játékosság helyét az eszmei el­
mélyülésnek kell felváltania. — 
Mindketten tagjai a Fiatal írók 
Szövetségének s verseik jelentek 
meg a Fiatal írók Antho'.ógiáiá-

ban. Bodának kötete sajtó alatt 
van.

Feltétlenül új lendületet kell, 
hogy adjon

debreceni íróink
életébe az első magyar író-kon­
gresszus és az Építünk ezután! 
rendszeres megjelenése. Az író- 
kongresszuson nyolc debreceni 
író vett részt s termékenyítő ha­
tása máris megmutatkozik. Ba­
logh László tartalmi és formai 
szempontból egyaránt sikerült 
verses mesét írt az Ifjúsági Ki­
adónak, Delly József szerződést 
kötött önéletrajzának kiadására, 
Kiss Tamás Csokonairól ír re­
gényt, Boda István, Borsos Jó­
zsef, Szállási Árpád új verseik­
kel jelentkeztek, K. Nagy József 
balmazújvárosi írónk regénye ki­
adás előtt áll s most újabb le­
génybe kezdett, melyből az Épí­
tünk rövidesen közölni fog, Fosa 
Péter összegyűjti novelláit, Ko­
czogh Ákos ifjúsági könyvön dol­
gozik, békéscsabai, karcagi, mis­
kolci, salgótarjáni írókkal vettük 
fel a kapcsolatot s vontuk be őket 
a munkába.

(Vége.)

Az aratási és cséplési szerződé­
sek megkötése folyamatosan tör­
ténik. Akik mé.g nem kötötték 
meg a szerződést, azonnal jelent­
kezzenek a Városi Tanács mező- 
gazdasági osztályán.

W.

Miért hah 
a vértesi

Vidáman, jókedvűen 
munka a derecske! 
termelőszövetkezetben. a| 
kezet tagjai valamennyié 
hogy minden kapavonáss 
den kigyomlálI gazzal a: 
termésért dolgoznak, a s| 
vöt építik. Szépek is a 
sok, kapások egyaránt! 
olyan szép veteményese a 
ken senkinek, mint a „| 
Isz-lieiieknek s erre jogol 
]lC is minden egyes tagi 
munka előfeltételét magi 
vei kőzet teremtette m<| 
hogy nemcsak egyes hl 
vagy munkacsapatnak hl 
állandó ieriilete1, hanem J 
tagoknak is.

A ,, Lenin” növényt] 
brigád például már korai 
szál megkapta a maga ] 
Erről jegyzőkönyvet is 
lek, ami szerint 78 hold | 
hold rozs, 20 hold őszi éj 
tavaszi árpa, 5 hold hüll 
és fél hold dohány, 3! j| 
geri, 11 hold napra forgó,| 
cukorrépa és 6 Imid gya| 
denféle munkáját vetést! 
ve a betakarításig ez a b 
teles elvégezni. I gyanilyf 
letel kapóit a „Vörös 
nevű brigád. Megkaptál! 
guk földjét a mv.fikacsaj| 
megkapták az egyes (lói 
Egyes munkacsapatokat 
munkákkal bíztak meg, I 
lön munkacsapat gond 
gyapotot, egy másik mej 
hányt.

A dülöüton végigment 
talmas tábla cukorrépa 
lett, amely nem ke.vese 
27 hold egy darabban, leli 
pacok jelzik, mini egy-egyi 
a brigádtagok területei] 
munkamódszer melle'1 | 
és eredményesen bontekv 
szövetként ben a munka 

Állandó 1 örüld I beoszt 
lett mindenki nagyobb íé 
gél dolgozik, hisz a ml 
pat vezetője így az egy< 
zók munkáját ellenőrzi 
szül dolgozókat felelőssé 
ja vonni. Ez a beosztás 
ja, hogy mindenki elvégi 
kaja szerint részesül i jö 
bői. A derecskéi „Kéké 
ben Ilyen munkaszervező« 
ki van zárva az. eg 
egyenlőtlen munka egyfo 
főzése — és ezért di 
olyan jó kedvvel, vidám«; 
vetkezet tagjai.

A vértesi „Vöiös Sa: >1 
nek legalább olyan ,-u 
vannak, mint a derecsli 
kóczi" tsz-neik. S mégis 
pasztalhatun-k ? A doha 
tá-k még ott szomorltodnii 
legágyakban, szinte 
nak fülve a hőségtől. 11 
re- várnak. 30 hold di 
mcg csak 14 hold van 
tolva, míg más csoporto 
sodszori kapáláshoz is he 

Szánalmas látványt 
holdas cukorrépa láblj 

Pa ugyan nem nagyon 
'0 annál jobban a gyón 
a ti kapálja, egyelje, arai 
lanti, hogy legalább 20 n
Pses. lesz a termésben. 
nPi‘ó répák, meg gyom 
elszívják a nagyobb 
10Sy már nem tudja utá 
nb amit elmulasztott. 
=r»n- kukoi'icaban csak v 
maliik a repce. Azt is 
«'ene már, de ahhoz sin 
mber. s hogy még iov 

’ójuk a hibákat, «azt sen 
e en megemlíteni, hogy 
ssze-vissza van járatva 

,JL’ ahelyett, hogy szai 
»éltettek volna. Már i 

ni’ j tehenek nem győz 
’ azért senkinek nr

!chebe’, h°Sy egy darab0 
í volna kaszálni szé-ná

vnír1 okozza ezeket a h 
tesi tszcs-betn? A ros 

kaszervezés, a feled' 
nya. Még csak pénte!

ták meg a brigádok
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Iliét ja

Vében is mutat- 
hullám. Bíró- 

szigorú megtor- 
ilyen esetek- 

PK ezt idejében 
ítéletnek visz- 

Jaz osztályeilen- 
jnadás októl cl-
|Ebböl az a ta-

készülnl a 
feladatokra, 

[polásl mtm- 
sikere bíró- 

Ibiztosítva le-

számosan szól- 
elszóialt Oláh 
vasi tanács el- 
kotmcyer e’.v- 
pndörség kdküi-

befejezésévcl 
társ a Megyei 
iz'etét tolmá­
cs bírák iiie- 
<. Megália-pi- 

Ikét mcgrendc- 
|miak, hogy 

hatóságok 
tendenciái 

inkább arra 
|k ti v segítsé- 
Párt, a kor- 

lainak meg­
hoz.

ügyészek ér- 
iájában megad 

hogy minden 
és szülessen, 

|cot, szocialista 
viszi.

felszólalása 
Valentiny elv- 

cégei.

vannak: a ié- 
,-cs a sz.e.ii- 

|zö képessége

lm termékeny 
fásokat ad ki 

várunk Ba- 
|n a jelek s;.e- 
jndített az író- 
den volt, p.mi- 
t ért kritikára 
öt ömmel lát - 

|rtödés feloldó- 
al kei ásóiénak 

I Köznevei ésben

jte sajtó alatt 

idületet kell,

íróink
jigyar írókon- 
pitiink ezután! 
lenese. Az kó­
lóié debreceni 
rinékenyítö hn- 
lutatkozik. Ka­

cs formai 
ránt sikerült 

(z Ifjúsági Ki­
set szerződést 

kiadására, 
fiairól ír re- 

Borsos Jó­
id új versoik- 

Nagy József 
regénye ki- 

! újabb te-
liyböl az fipí- 

gilni fog, Fosa 
novelláit, Ko- 
I könyvön dol- 
Ikarcagi, n-bí­
rókkal vettük 
on tűk be őket,

llési szerződé- 
Jmatosan lőr­
ém kötötték 
tonna! jelen'- 
tanács mező­

ig AJ US 30. KEDD

a vIhLí31»!- "c ec^.ei ”Ráh6szi‘‘ ‘«"bea léi -

a vértesi „Vörös Sarok tszcs-ben rosszul a muuka?
Vidáman, jókedvűen megy aj kiadott 

munka a derecske! „Rákóczi” 
iermclöszövetkezetben. A szövet­
kezet tagjai valamennyien érzik, 
l„igy minden kapavonással, min­
den líigyomlált gazzal az idei .jó 
termésért dolgoznak, a szebb jö­
vőt építik. Szépek is a kalászo­
sok, kapások egyaránt. Kincs 
olyan szép veteményese a környé­
kó,, senkinek, mint a „Rákóczi” 
(sz-heiieknek s erre jogosan büsz­
ke is minden egyes tag. A jó 
„„inka előfeltételét maga a szö­
vetkezet teremtette meg azzal, 
kogy nemcsak egyes brigádnak 
vagy munkacsapatnak biztosított 
állandó területe', hanem az egyes 
tagoknak is.

A „Lenin” növénytermesztő 
I,ligád például már kora tavasz- 
s/.al megkapta a maga terület ét. 
jívrói jegyzőkönyvet is készítet- 
lek, ami szerint 78 hold búza. S0 
hold rozs, 20 hold őszi és 10 kcal 
tavaszi árpa, 5 hold bükköny, 7 
ós fél hold dohány, 81 hold ten­
geri, it hold napraforgó, 13 hold 
cukorrépa és 6 hold gyapot min­
denféle munkáját vetéstől kezd­
ve a betakarításig ez a brigád kö­
teles elvégezni. Ugyanilyen terü­
lete I kapóit á „Vörös Csillag” 
nevű brigád. Megkapták a. ma­
guk földjét a munkacsapatok, de 
megkapták az egyes dolgozók is.
Egyes munkacsapatokat speciális 
munkákkal bíztak meg, így kü­
lön munkacsapat gondozza a 
gyapotot, egy másik meg a do­
hány!.

A dülőúton végigmenve a ha 
talmas tábla cukorrépa föld mel­
lett, amely nem kevesebb mint 
í!7 hold egy darabban, kis földku

kabiák mpev-ÜletekCl’i de mUtor Sokan elmennek-' 
Kapják meg a munkacsapatok
az egyének? Most még' bandá- 
ban dolgoznak, a munkaegysége­
ket annyifelé osztják, ahányan 
dolgoztak érte. így a gyengébb 
munkát éppúgy fizetik, mint a 
jobbat. Ez nem támaszt valami 
n,S:Sy munka kedvet a csoportla­
pokban, néni fejleszti az ppyéni 
felelősségérzetet, a versenyszel­
lemet.

A vérlesi „Vörös Sarok” tag­
jai nern is nagyon érzik ottho­
nosan magukat a csoportban

a legnagyobb 
dologidőben egyéb helyekre dol­
gozni s a tszcs-ben marad a mun­
ka, uralkodik a gyom. Hetven 
tag közül jóformán csak 50 az, 
aki többé-kevésbbé rendszeresen 
a csoportban dolgozik, a többi 
csak féllábbal van benne.

Meg kell változ'atni a vértesi 
tszcs-ben a munkamódszert, ér­
dekeltté kell tenni a csoporttago­
kat a jó munkában, a jó ter­
mésért vívott harcban, mert ez 
legalább annyira egyéni, mint 
amilyen országos érdek.

JXcpneveSő munkával biztosítjuk 
a to j ás begy ii j tcs sikerét

Mi, a püspökladányi I-es szá­
mú alapszervezet dolgozói nép­
nevelői munkával segítjük a to- 
j ás be gyűjtés sikerét. Fölkeressük 
a házakat, elbeszélgetünk a dol­
gozó parasz okkal, ismertetjük 
előttük a begyűjtési rendelet cél­
ját, a tojásbeszolgáltatás jelentő­
ségét. Különösen jó munkát vé­
geznek ezen a téren Szatmári 
István, Barna Búza, Kerekes A ir­
ta Iné, Vass Petemé elv társak, 
akik mindenkor felhozzák agi;á- 
ciós munkájuk közben, hogy a 
begyűjtés is része az ország erő­
sítésének, a bekehrtrónak.

A Dohánybeváltó és a bili áru agy bajomi M.4SZOLAJ 
megtelték az előkészületeket

ns új üzemi kollektív szerződés megkötésére
A Szovjetunió példáján, Pár­

tunk kezdeményezésére és veze­
tésével a munkaviszonyt szabá­
lyozó törvényeik, rendeletek kol­
lektív szerződések egész sorát 
léptettük életbe. Kollektív szer­
ződésünk hozzájárult a szocializ­
mus építéséhez, a termelés foko­
zásához, a do'gőzök anyagi és 
kulturális színvonalának emelé­
séhez.

A Magyar Népköztársaság 
az új kollektív szerződések 
rendszerével lehetőséget nyújt 
a dolgozóknak arra, hogy 
közvetlenül is részt vehesse­
nek munkafeltételeik, mun­
kakörülményeik megállapí­

tásában,
biziosítja a dolgozóknak azt a jo­
gát, hogy a szocialista üzem mű­
ködése felett társadalmi ellenőr- 

jelzik, min! egy-egy határkői zést gyakorolhassanak, 
a brigád te gok területeit. Ilyen ! A kollektív szerződések a szó- 
munkamódszer mclleil szélesen | ciaüzmus építése érdekében mez­
ői eredményesen bontakozik ki a j gósítják a dolgozókat a népgaz- 
szövetkezetben a munkaverseny, d-asági tervek megvalósítására.

A szerződésben a váVaiatvezetö, 
vagy igazgató kötelezi magát 
azoknak a feltételeknek a bizto­
sítására, melyek lehe'övé teszik 
a tervek teljesítéséi, illetve azok 
túlteljesítését, a dolgozók munka- 
feltételeinek megjavítása', anya­
gi és kulturális színvonaluk eme­
lését. A dolgozók a kollektív szer­
ződésben a terv teljesítésére, il­
letőleg túlteljesítésére vállalnak 
kötelezettséget.

Egyelőre Ilii üzemben kö-

Allandó területi beosztás mel­
lek mindenki nagyobb felelősség­
gel dolgozik, hisz a munkacsa­
pat vezetője így az (.'gyes dolgo­
zók munkáját ellenőrzi s a rosx- 
S7.ul dolgozókat felelősségre híd­
ja vonni. Ez a beosztás biztosít­
ja, hogy mindenki elvégzett mun­
kája szerint részesül a jövedelem­
ből. A derecskéi „Rákóczi” tsz- 
ben ilyen munkaszervezés mellett 
ki van zárva az egyenlőid!, 
egyenlőtlen munka egyforma bé­
rezése — és ezért dolgoznak 
olyan jó kedvvel, vidáman a sző­
ve kezel tagjai.

■rónék összeállításakor minden 
hosszúlejáratú ver es nys ze r zö dóst, 
febi:vizsgálták, hogy milyen kö­
telezettséget vállaltak a munká­
sok ezévi tervük túlteljesítésére.

A jelenlegi teljesítményeket fi- 
gy . Pmbevéve, mindkét üzem do ­
gozó: és vezetői vállalták félévi 
tervük túlteljesítését. A Dohány­
beváltó üzemi bizottsága felaján- 
lotía, hogy a szárítótelepi dolgo­
zók a faanyagból készült pót-lé­
ceket az eddiginél nagyobb gon­
dossággal kezelik és az eltöri 
polleneket visszaadják a faanyag- 
raktárnak.

Az ü. 15. az évi terv lelje- 
sí éve érdekében biztosítja a 
brigád és egyéni versenyeik 

kiszélesítését.
Az Ü. B. kötelezettséget vál­

lalt arra, hogy a munka vers any, 
Szlahánov-mozgalom tovább fej­
lődjék a vállalaton belül, őrkö­
dik a munka versenyek nyilvános­
sága felett ellenőrzi a terv fel­
bontását támogatja az újítókat 
és észszerűi késeket, e'lenörzi a 
juta'mák kifizetését. Neveiőmim- 
kával elősegíti a munkafegyelem

megszilárdítását csökkenti a 
munkaidővesztes egeket, a szocia­
lista tulajdon védelme terén agi­
táció,s munkát feji ki a dolgozók 
között. Ellenőrzi, hogy az elő­
írásnak megfelelően aikaimaz- 
zák-e az üzemben már meglévő 
munkásvédelmi berendezéseket.

A vállalat igazgatója vállalta, 
hogy

megteszi a szükséges intéz­
kedéseket annak biztosításá- 
ra, hogy a munkások a meg­
állapított normákat teljesít­
sék s megszervezi a techni­

kai irányítást is.
Kioktatja az újonnan alkalma­
zott dolgozókat balesetelhárítás 
tekintetében.

Mind az igazgatónak, mind az 
ü. B.-nek, de magának a szak- 
szervezetnek is az a feladata, 
hogy vállait kötelezettségüknek 
pontosan tegyenek eleget. Ezt 
követeli meg tőlünk a felemelt 
ötéves tervünk a békéért vívott 
harcban.

Nemes Sándor, 
a SZOT haj dú-biharmegy el 

titkára.

Politikai, felvilágosító mim­
ikánknak meg is van az eredmé­
nye. A dolgozó parasztok öröm­
mel fogadnak bennünket és ígé­
retükhöz híven még határidő előM 
eleget tesznek kötelességüknek. 
Példa erre Náiházi Gábor dolgo­
zó paraszt is, aki nemcsak ele­
get tett beadási kötelezettségé­
nek, de azt jóval túl is teljesí­
tet (e.

Nem így cselekszenek azonban 
a falu ellenségei, a kulákols. fik, 
mint mindenkor, most is igye­
keznek a rendelet elől kibújni, 
szabotálni. Mindenféle ravasz 
trükköket kitalálnak, hogy meg­
szabaduljanak a tojásbeadástól. 
A község dolgozói azonban lelep­
lezik őkel. így került legutóbb 
nyilvánosságra Fazekas Lajos 47 
holdas, 1$. Szabó Balázs 27 hol­
das, Baranyai Imre 35 holdas ku- 
lákok neve is, akik mind a mai 
napig nem szolgáltattak be egy 
darab tojást sem.

RÄCZ LAJOS
alapszervezeti titkár P.-ladány.

Az egyes számú alapszervezet 
népnevelői eszerint jó munkát vé­
geznek, de követniük kellene pél­
dájukat a püspökladányi járás 
lobbi népnevelőinek is, mert a la- 
dányi járás múlt heti eredménye 
alapján a nyolcadik a megye já­
rásai és városai közölt, A nagy- 
tétai járás több, mint kétszere­
sét érte el a ladányi eredmény­
nek.

Könytámutókat kap 
a körzeü könyvtár

A debreceni körzeti könyvtár 
eddig is szépen látta el feladatai. 
Működése alatt a megyének már 
csaknem minden helysége önálló 
népkönyvtárat kapott.

Kormányzatunk gondoskodásá­
ból most előreláthatólag az év 
harmadik negyedében két könyv­
táraidéi kap a debreceni körzeti 
könyvtár.

Alsói a DiSZ-szervezef köveit 
ís Párt iráiBVfliaaltatását, ott jól saie^y a munka

Megválasztották a püspökladányi Járási DÍSZ Bizottságot

A vértesi „Vöiös Sarok” tszcs- 
nek legalább olyan adottságai 
vannak, mint a derecske! „Rá­
kóczi” tsz-nck. S mégis mit ta­
pasztalhatunk? A dohánypalán- 
ták még ott szomorkodnak a me- 
'c8ágyakban, szinte össze van- 
"ak fűlve a hőségtől. Kiulletés- 
re várnak. 30 hold dohányból 
még csak 14 hold van elpalán- 
kilva, míg más csoportoknál rná- 
sodszori kapáláshoz is hozzákezd- 

*■ Szánalmas látványt nyújt a 
holdas cukorrépa tábla is. Ré- 

ka uKyan nem nagyon látszik, 
f o annál jobban a gyom. Nincs, 
a ‘ kapálja, egyelje, ami azt je- 
, .’ hogy legalább 20 mázsa ki- 

cses lesz a termésben, hisz az 
APiö repá-k, meg gyomok úgy 
elszívják a nagyobb növényt, 
10?y már nem tudja utánafej'.cd- 
n,i amit elmulasztott.
A. kukoricában csak úgy sár- 

lk a repce. Azt is kapálni 
•eP6 már, de ahhoz sincs elég 

no oer. g hogy még iovább so- 
‘°juk a hibákat, «azt sem erdem- 
Un megemlíteni, hogy a legelő 
ssze-vissza van járatva a juhok- 

- , ahelyett, hogy szakaszosan
egeitettek volna. Már vénül a 

a tehenek nem győzik le.gel- 
’ ,“e Mért senkinek nem jutott 

L, ’ ho§y egy darabot le kei- 
volna kaszálni szénának. 

okozza ezeket a hibákat a 
r esi tszcs-ben ? A rossz mun­

kaszervezés, a fele'össégérzet 
nya. Még csak pénteken kap­

táink új — féléves •— üzemi 
kollektív szerződéseket, Haj- 
dií-Bihar lerületén két üzem­
ben, „ debreceni Dohánybe­
váltóban és hiliomagybajomi 
MASZOLAJ-ban vezetjük lie. 
Mindkét üzemben elkészítet­

ték már az újtípusú tervezetet az 
üzemi bizottság és a vállalat 
igazgatója, bevonva a munkába 
az élenjáró dolgozókból és az osz­
tályvezetőkből megalakult bizott­
ságot.

Ez nem volt kis felada*. A szo­
cialista üzemi kollektív szerző­
désben pontosan meg keli hatá­
rozni a munkások és igazgatók 
jogait és kötelességeit. A dolgo­
zók mindkét üzemben beszélnek 
róla, várják a szerződések terve­
zetének ismertetését, hogy hozzá­
szólásokkal, javaslatokkal hozzá­
járuljanak ők is a szerződések 
megkötéséhez.

A Szakszervezetek Megyei Ta­
nácsának elnöksége ellenőrzési 
munkája során megállapította,
hogy . .

a vállalat igaz.ga'oja ér az 
fr. B. mindkét üzemben bát­
ran hozzányúlt a legfon'o- 
salib termelési, szociális és 

kul'iirális problémákhoz.
-Y szerződés tervezetében ott sze­
repe! nem egy, eddig elsikkadt 
feladat is.

Kilenc főpontban rögzítettek te 
a kölcsönös kötelezettséget és a 
feladatokat a terv te’jesííésere, 
munkabérre, az állami- es mun­
kafegyelemre, a dolgozók szak­
képzettségének, szociális, kultu­
rális színvonalának emelései e. 
Mindkét üzemben szá mba ve .tekAi„ » V ueilLe-n.cn avi íuviixw --------- „ . , , t

1t16b a brigádok a művelésre az új kollektív szerződé

„A Dolgozó Ifjúság Szö­
vetségét végre olyan szerve­
zette kovácsoljuk, amelyik » 
Komszomolhoz hasonlóan i 
Párt legjobb segítője és ki­
meríthetetlen tartaléka."

(Rákosi Má'yás.) 
Rákosi elvtárs szavait 

valósítjuk meg akkor, ami 
kor a demokratikus centra 
lizmus alapján megválaszt 
juk a DISZ középszerveket 
vagyis a járási, városi és me­
gyei DISZ bizol'.Ságokat.

Vasárnap Püspökladányban 
összegyűltek a járás kilenc köz­
ségének fiataljai, hogy megvá­
lasszák a küldötteket a Debre­
cenben megtartandó megyei ér­
tekezletre. Ugyanakkor válasz­
tották meg a járási DISZ vá­
lasztmányt, melynek lúgjai kö­
zül kerülnek lei a DISZ Járási 
Bizottság tagjai.

Egri Sándor elvtárs, a Járási 
DISZ Bizottság titkára beszá­
molt az eddig végzett munkáról 
Beszédének e ső részében a kül­
politikai helyzetet ismertette, 
majd rátért a járás területén lé­
vő DISZ szervezetek eddigi ered­
ményeinek és hibáinak ismerte­
tésére.

— A Pártunk II. Kongresszu­
sára való készülés még jobban 
erősítette a szervezeteket — 
mondja. — A járásban 850 ifjú­
munkás tett felajánlást, amit 
nemcsak teljesítettek, hanem jó­
val túlteljesítettek. Januártól a 
Kongresszusig 34 új szervezetet 
hoztak létre, GE-0 új tagot — 
köztük 415 tszcs-tag — szervez­
tek be. Járásunk eredményeinek 
elérésében nagy része van a sár­
rétudvari, a püspökladányi-fütö-

házi, a nádudvari ÄMG, a kábái 
és a biharnagybajomi DISZ sze 
vezetnek. A kongresszusi előké­
születek folyamán rossz munkát 
végeztek a hosszúháti, szerepi és 
bárándi DISZ szervezetek.

— Egyes szervezetek vezetői 
kongresszusi eredmények u'á,n 
elbizakodtak, nem tartották 
Párttal a szoros kapcsolatot, ami 
oda vezetett, hogy a szervező 
meggyengült. Ahol a vezetőség és 
a tagság követi a Párt irány mu­
tatását, ott állandóan erősödik i 
szervezet. Ilyen például Sárrét- 
udvari, Ka-ba és Bihar'nagybajom.

— Legnagyobb hiányossága 
szervezeteinknek, hogy megá'lt a 
párt építés. A munkában kilim 
fiatalokat nem javasolja a veze­
tőség a Párt tagjelöltjei soiaiba. 
Hiba az is, hogy teljesen abba­
maradt a tagtoborzás és hogy az 
újonnan belépő ifikkel nem fog­
lalkoznak. A politikai körök fel­
tol lésében, a tanulásban nem mu­
tatnak személyes példát az ifjú- 
kommunisták, párttagok és tag­
jelöltek.

— Az alapszervezetek rossz 
munkájához hozzájárultak a Já­
rási DISZ Bizottság hibái is. A 
járási aktívák nem végezték cl 
megfelelően a rájuk bízott mun­
kát, sok esetben csak a postás 
szerepet töltötték be. Egyik leg­

fontosabb feladat, hogy a járási 
DISZ bizottság' megerősödjék, 
hogy a fiatalok legjobbjai kerül­
jenek be, hogy kellő segítséget 
nyújtson az alapszervezeteknek.

Székely Katalin, a püspökla­
dányi „Október 12” tszcs tagja 
és több más ifjúmunkás felszó­
lalása alátámasztja és kibővíti a 
járási titkár elvtárs beszámoló­
ját. Igen helyesen mutatlak rá 
a többi szervezetek küldöttei is 
a vezetőség és a tagság hibáira. 
A hibák mellett azonban nem fe­
ledkeznek meg az eredményekről 
sem.

A hozzászólások után a jelölö- 
bizoíság javaslatot tett a megyei 
küldöttek és a választmány meg­
választására.

A fiatalok megértették és ér­
vényesítették a kritika és önkri­
tika fegyverét. Minden egyes me­
gyei küldöttet és járási választ­
mányi tagot alaposan megbírál­
tak, rávilágítottak hibáira és jó 
tulajdonságaira, sőt nem egy fla- 
ta't nem fogadtak el, nem tar­
tottak méltónak er-er a nagy meg­
tiszteltetésre.

Az értekezlet után Összeülő vá­
lasztmány lelkesen választotta 
meg a Járási DISZ Bizottságot 
és annak titkárává Egri Sándor 
elvtársat.

SZÖVOSZ küldöttség utazott 
a Szovjetunióba

A Ceniroszojuz, a szovjet fo­
gyasztási szövetkezetek központ­
ja meghívására a Szovjetunióba 
indult tíztagú SZÖVOSZ küldött­
ség vasárnap éjszaka utazott el

Budapestről. A küldöttség tagjai 
közölt helyet foglalt Gergely 
Miklós, az MDF Országos Köz­
pontjának munkatársa és Bégen 
Imre, a SZÖVOSZ főtitkára,
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214 forinttal és 17 napi koszttal csapta be 
két munkavállalóját Sarkad! István

A kulák a legvadállatiasabb 
kizsákmányoló, ezt bizonyítja 
Sarkadl István 48 holdas kulák 
OsScte is. Ez a kulák vedres-csőn- 
ka-dűlői földjének egy részét bér­
be adta volt cselédeinek, más 
löszét pedig alkalmi munkavál­
lalókkal munkáltatja meg. De a 
munkavállalóknak nem fizeti 
meg a rendes bért. Nem is volna 
kulák. ha kényszerítés nélkül 
megfizetné.

A kapálásnál két lány dolgo­
zott nála. A kulák kihasználta a 
két lány tapasztalatlanságát, 

megegyezett velük, hogy két 
hold tengerit, egy hold nap­
raforgót, ötszáz négyszögöl 
burgonyát megkapálnak és 
egy fél hold cukorrépát ki­
egyelnek 110 forintért és egy 

kiló szalonnáért.
A felsorolt munkákat a ter­

melőszövetkezeti csoport munka­
egység szabályzata szerint a kö­

vetkezőképpen kell elvégezni: 2 
hold tengeri kapálása a szabály­
zat szerint 6.4 munkaegység, a 
félhold cukorrépa kiegyelése en­
nél valamivel több: 6.6 munka­
egység. A napraforgó kapálása 
3.2 és a burgonyáé 1 munkaegy­
ség. összesen ez kitesz 17.2 mun­
kaegységet. Ezért a munkáért 

a két lány, mint láttuk, 110 
forintot és 1 kiló szalonnát, 
vagyis mintegy 130 forintot 

kap.
Egy napra tehát nem jut több, 
mint hét forint és 50 fillér.

Ezért a napszámért dolgoztat­
ja ez a kulák munka vállalóit!

A napszám pedig a DÉFOSz 
megállapítása szerint 20 forint és 
koszt!

■ A kulák tehát 214 forinttal és 
17 napi koszttal rövidítette meg 
két tájékozatlan munkavállaló­
ját.

Büszke vagyok liiitonafiamra, aki a békét védelmezi
Kedves Elvlársak!
Kime>ulhatatlan öröm és boldogság 

töltötte el szívem, amikor katona- 
fiam új egyenruhájában, a tiszlüsko- 
Ia rangjelzésével vállán, nemrég sza­
badságra hazajött, 

fin, mint szegény cselédemben fele­
sége, tíz gyermek édesanyja, a múlt­
ban álmodni se mertem arról, hogy 
az én fiamból katonatiszt is lehet. 
Ma már látom, hogy mindez tehetsé­
ges, mindenütt mindenfelé megnyíl­
tak a kapuk a dolgozók gyermekei 
elölt. A Szovjetuniótól kapott sza­
badság, nagy Pártunk vezetése lehe­
tővé telit számunkra, hogy leszá­

moljunk a tőkésekkel, földbirtoko­
sokkal, úri bitangokkal, hogy miénk 
legyen ebben az országban a ha­
talom. fin és családom Ígérjük azt, 
hogy míg fiúnk a néphadseregben 
áll helyt o haza és a- építőmunka 
nagy ügyéért, addig mi itthon még 
jobb mezőgazdasági munkával, ka-- 
palással, az aratás jó elvégzésével 
segitjiík a béke ügyét, a koreai nép 
harcát Így háláljuk meg « Szovjet­
uniótól. a Párttól kapott sok-sok se­
gítséget, egyre boldogabb életünket, 
amelynek méltó bizonyítéka a mi 
katonatisztjelölt fiúnk.

TASN A Dl LAJOSNE 
Kagyléta,

VARIIATÖ IDŐ­
JÁRÁS: Válto­
zóan felhős idő, 
többfelé főként 
nyugaton záporeső 
vei, illetve ziva- 

'V'é.il tarral. Élénkülő 
délnyugati, majd 
északnyugati szél. 

a hőmérséklet elsősorban nyuga­
ton csökken.

Polgár község dolgozói május 
15—25-ig 300 mázsa vas, 10 má­
zsa fém helyeit 1200 mázsa va­
sat. 20 mázsa fémet, 24 mázsa 
rongyot, 7 mázsa papírt gyűjtöt­
tek össze. Ebben a munkában ki­
magasló eredményt ért el a pol­
gári AMG DISZ brigádja, a pol­
gári úttörő csapat, amely 500, 
illetve 176 mázsa fémet gyűjtött 
össze. A gyűjtés élenjáróinak má­
jus 26-án ünnepélyes keret kö­
zött adták át a jutalmakat.

Kirakatpályázati versenyt ren­
dez a héten a Magyar-Szovjet 
Társaság a Szovjteunlő 16 köz- 
társaságáról,_ A pályázatot érté­
kes díjakkal jutalmazzák.

MNDSZ nőuevelő értekezlet 
lesz ma délután 3 órakor az 
MNDSZ Központban.

Pocsajon egy 101 holdas erdö- 
lerületen a fii kaszálását kiadja 
a Tanács a gazdáknak kaszálás­
ra úgy. hogy a lekaszált fü egy- 
harmadát be kell adni a Ta­
nácsnak.

Fejes Éva táncművészeti isko­
lájának vizsgája szombaton fél 7 
órakor lesz a színházban. Jegy­
igénylés : Hatvan 31. (x)

A Melléktermék és Hulladék- 
gyűjtő Vállalat felhívja azokat, 
akiknél vas, fém vagy egyéb hul­
ladékanyag maradt, jelentsék be 
a MÉH központi gyűjtő telepére, 
melynek címét és telefonjai a 
helyi tanácsok hulladékgyűjtő al­
bizottságai mondják meg.

A városi Tanácsi I. Terv, Sta­
tisztikai osztálya felhívja az ut­
ca- és háztömbbizalmiakat, hogy 
a június 1-én. pénteken délután 
4 órakor tartandó értekezleten 
pontosan jelenjenek meg a Ta­
nácsháza kultúrtermében.

fjj vöröskereszt csoport ala­
kult vasárnap Berekböszörmény­
ben, 40-es létszámmal. A csoport 
tagjai ígéretet tettek az alakuló 
ülésen, hogy rövidesen megszer­
vezik a véradást és elsősegély­
nyújtó tanfolyamot.

Szerkesztőség postája
Fodor Ferenc, Debrecen. A közvet­

len elosztók és árusítók semmiképp 
se drágíthatják meg a zsemlye árát. 
Éttermek, egyéb ilyen jellegű válla­
latoknál azonban más a helyzet. 
Ezek az eladási áron túl a kisz dgí- 
lási és egyéb díjakat is felszámolják. 
Ilyen vállalat a debreceni utasellátó 
is, amely szintén az éttermek és 
szállodák csoportjába tartozik.

Mike Julianna, Polgár. A bekül­
dött írásokat köszönjük. A legjobb 
levelet leközöljük a lapban. Máskor 
Is szívesen vesszük. ha felkeres 
benür.ket írásaival, beszámol a ta­
nulók előmeneteléről, tanulmányi 
eredményekről.

Gyökeres József, Álmosd. Igaza 
van az elvtársnak, hogy ilyen nya­
katokért felvásárlási könyvek meg­
nehezítik az ellenőrzést. Minden 
esetre a szükséges intézkedések már 
folyamatban vannak, amelyek lénye­
ges javulást hoznak ezen a téren.

Ifj. Nagy István, Hajdúszovát, Vö­
rös Csillag tszcs. Igen helyesen tet­
ték az elvtársak, amikor megírták 
nekünk a hajdúszováti Vörös Csillag 
tszcs eredményeit. Reméljük, hogy 
a jövőben továbbra is fenntartják 
velünk a kapcsolatot, beszámolnak; 
hogy halad a növényáoolás. hogy 
készülnek fel a brigádok, munka­
csapatok. az egyes soionkövetkezö 
feladatokra.

'Ikre* Pál, Debrecen. A beküld “itt 
kezdeményezés igen helyes, elmélyí­
ti. még szorosabbá teszi az úttörők 
közötti kapcsolatot. Később, ha szé- 
lesebbkörű lesz ez a mozgalom, mi 
is foglalkozunk majd a kérdéssel.

SPOR T
Magyarország—Lengyelország 6:0 (2:0)

A 11. magyar—lengyel válogatott 
labdarúgó mérkőzést az újpesti Dó­
zsa stadionban rendeztek 42 czei 
néző előtt, a csehszlovák Vlcsek já­
tékvezetésével. .

Magyarország csapata ebben a fel­
állításban játszott: Grosits — Ko­
vács II.. Börzsei, Lantos — K°vac^ 
I., Bozsik — Sándor, Kocsis, Szusza 
Puskás Czibor. Szünet után kapott 
helyet a csapatban Henni, maja 
Puskás könnyebb sérülése után 
Hidegkúti A mérkőzés legnagyobb 
részében a magyar csapat támadott. 
A lengyeleket lelkesedésükért illeti 
dicséret. Az utolsó 20 percig 2:0 
volt az eredmény. Ekkor visszaesett

a lengyel csapat, a magyar 
lőtt feljavult és újabb gólokkal h-lí­
ra növelte előnyét. Góljainkat Ko­
csis (2), Puskás (2, egyet ll-csboih 
Sándor és Czibor lőtték.

A magyar csapat legjobbjai Gro­
sits. Börzsei és Sándor voltak. A. 
lengyel csapatból a védelem és 
Cieslik tűnt ki. A magyar csapat 
a nagygólarányú győzelme elleneve 
nem mutatta szokott formáját, a 
támadósor például alig mutatott va­
lamit a korszerű csatár játékból. A 
mérkőzés sportszerű keretek között 
zajlott le. méltó volt a két ország 
közötti sportbarátsághoz.

A D. Honvéd győzelemmel, a D. Lokomotív 
vereséggel fejezte he ti tavaszi idényt

jj. Honvéd— Nyíregyházi Vasa* Elektromos 2:1 (2:1)

Feketén árulta háziörlésü pap­
rikáját Demeter János né hajdú- 
böszörményi piaci árus, a rende­
let ellenére. A paprikát dekán­
ként a megengedeti 40 filléres 
ár helyett 1 forint 50 fillérért 
árusította. A bíróság négyhóna­
pi börtönre ítélte.

Parlagon hagyott négy hold 
földet és többszöri figyelmezte­
tés után sem művelte meg Bo­
kor József Bá.nk 33. sz. alatti 
lakos. A feljelenlést ellene a ren­
dőrségen megtették.

Szabotálja a növény ápolási 
munkákat id. Nagy János 
Gyöngyvirág u. 4. szám alatti 
kulák. Répáját még most sem 
egyelte ki, hogy ezzel is kárt te­
gyen népgazdaságunknak. Meg­
indul az eljárás ellene.

ban szenvednek. A közönség is csak 
akkor hallatja hangját. amikor 
Somlai játékvezető sorozatosan kö­
veti el téves ítéleteit. Érdemleges 
eseménye nincs a mérkőzésnek. 
Csak az utolsó 5 perc hoz változa­
tos játékot. Czene, majd Borbély 
hagy ki nagy helyzetet, míg ellen- 
támadásnál két nyíregyházi szöglet 
jelent veszélyt Kerezsi kapujára.

A mérkőzés nem hozott magas- 
színvonalú játékot. Idényvégi mér­
kőzést láttunk. A nyíregyháziak 
hosszú előreadásokkal igyekeztek 
támadásba hozni csatáraikat, míg a 
debreceniek a rövid, tologatós já­
tékstílust. választották. A Honvéd 
megél demelten győzött, bár játéko­
saiból hiányzott a lelkesedés. Egyé­
nileg Gere. Bors, Csüllög és helyen­
ként Göttlev játszott jól. A többiek 
formán aluli teljesítményt nyújtot­
tak. A nyíregyháziak csapatában Ha- 
vacs II., Lovász és Parrag játéka 
érdemel dicséretet. — Somlai játék­
vezető nem alkalmazta az előnysza­
bályt és sok téves ítéletével mind- 

a "Tehetetlen támadósorok góliszony- «két csapatot sújtotta.

Salgótarjáni Vasas—Debreceni Lokomotív 2:1 (1:0)
a gól lövési alkalmat. A 22. percben 
Dénes közelről kiegyenlített, majd 
tr.rjárdák baloldali támadás után

Mintegy háromezer néző előtt a 
Stadionban rendeztek a mérkőzést. 
A D. Honvéd: Kerezsi — Góttler, 
Gere, Fekete — Kulcsár. Beluch — 
Komlóssy. Bors, Borbély. Csüllögh, 
Sáfrány összeállításban kezdett.

A nyíregyháziak már az első perc 
ben vezetést szereznek Havacs I. 
révén 1:0. Ezután Fekete megsérül- 
Csüllög megy hátra, a tárnadosorba 
pedig Czene áll be. Csapkodó a já­
ték, kevés a tervszerűség. A debre­
ceniek lassan lendülnek támadásba. 
A nyíregyháziak védelme jól rom­
bol. A 31. percben Borbély fejese­
vei Czene elfut, a nyíregyházi vé­
dők a 16-oson belül kézzel vissza­
rántják, vitathatatlan il-es, Csullog 
értékesíti 1:1. A gól után megélén­
kül a játék, többször kerül veszé­
lyes helyzetbe a debreceni kapu is. 
mégis a 42. percben egy távoli lö­
vést Boóz, a nyíregyháziak kapusa 
kiejt és a közel álló Borbély a 
hálóba lövi a labdát 2:1 a Honved 
javára.

Szünet után ellaposodik a játék.

Igen gyér, alig 400 néző előtt ke­
rült sorra Salgótarjánban rossztala- 
,lú pályán a mérkőzés. A debrece­
nieket 150 főnyi szurkoló kísérte el. 
A vasutas ebben az összeállításban 
játszott: Lalii la — Csíki, Tisza. Sza­
bó I. — Szabó II.. Leányvári — 
Dénes, Lendvai, Szilágyi III., Imii, 
Béres.

A mérkőzés első félórájában pom 
pásan játszik a debreceni csapat. 
Támadást támadás után vezetnek, 
csak éppen a jó befejezések ma­
radnak el. A tárj árúak alig jutnak 
át a félvonalon túlra. A. nagy fö­
lényt nem tudja kihasználni a D- 
Lokomotív s a félidő utolsó tíz per­
cében feltámadó hazai csapat a 41. 
percben vezetést szerez. Szünet 
után változatos a játék. A D. Loko­
motív csatárai nőst elhamarkodják

Csíki hibájából újabb gólt lőnek. 
Az utolsó percek eseménye Imri ki­
állítása.

A hazai csapat mindvégig lelke­
sen játszott, a D. Lokomotív sokat 
támadott, de csatárai a helyzeteket 
nem tudták értékesíteni. A játék 
képe alapján a debreceniek az egyik 
pontot feltétlenül megérdemelték 
volna. a helyzetek alapján pedig 
nem lett volna meglepetés n D. Lo­
komotív győzelme sem. Egyénileg 
a Lokomotívból Lalilla kitünően 
védetc, több veszélyes labdát tett 
ártalmatlanná. Tisza, Leányvári, 
Dénes és Lendvai játszott még jól 
az együttesből.

Elek Ilona világbajnok!
A Stockholmban folyó vívó világ- 

bajnokság serán a női tőrvívásban 
Elek Ilona a dán L&chmannal ví­
vott holtverseny után megszerezte a 
világbajnokságot. A döntő csőrié­
ben Lachmann már 3:l-re vezetett, 
ekkor feljavult Elek és 4:3-ra nyert. 
Nyári Magda harmadik, Elek Mar­
git pedig hetedik lett a világbaj­
noki döntőben. ^

Döntetlenek napja a megyei 
bajnokságban

Csonka fordulót játszottak le a 
megyei bajnokságban. A Dózsa—B. 
Szikra és a D. Vasas Elektromos- 
Berettyóújfalui Vörös Meteor mér­
kőzéseket elhalasztották. így csak 
öí mérkőzés volt, köztük három 
döntetlenül végződött. Eredmé­
nyek:

D. Kinizsi— Balmazújvarosl Építők 
4:1 (2:1). Vezette: Farkas. A többet 
támadó Kinizsi még ebben az arány 
ban is megérdemelten győzött. G: 
Szakáll (2) Elek II.. Veress, ill. Fre- 
nák. — D. Haladás—Hajdúszoboszlót 
Petőfi 2:2 (2:1) Vezette: Fülöp. Igaz­
ságos eredmény. G: Katona (2), ill. 
Kígyós. Barbócz. — D. Építők—Haj­
dúböszörményi Torpedó 3:2 (2:1).
Vezette: Sárosi. A It. félidőben 2:2 
állásnál mindkét csapat 11-est hibá­

zott. A hajdúböszörményiektől két 
játékost kiállítottak. G: Gerő. De­
recskéi. Páskuly, ill. Zámbó (2). — 
D. Postás—Püspökladányi Lokomo­
tív 4:4 (2:1). Vezette: Csörgő. Már 
2:l-re vezetett a Postás, amikor a 
ladányi csapat erősített, 4:2-ös veze­
tésre tett szert, de a jól hajrázó 
Postás kiegyenlített. G: Cseke 2, 
Vincze, Kádár. 111. Ujfaludi és Lisa 
tes (2-2). — Hajdúnánási Kinizsi—D. 
Előre 2:2 (1:1). Vezette: Pásztor. Jó­
iramú mérkőzés._______

Győzelemmel kezdett 
a D. Lokomotív sakkcsapata

A Debrecenben folyó országos 
sakkcsapatbajnoki középdöntő első 
fordulójának eredményei: D. Loko­
motív—Nyíregyházi Vörös Meteor 9:3 
A D. Lokomotív győzelmeit Vitárius, 
Pálfy, Kovács Tibor dr Herczegh, 
Stakály, Felkai Radványszky és 
Nagy L. szerezdék döntetlenül ját­
szott Kovács J és Haffner, veresé­
get dr Kocsis és Csernus szenvedett. 
Bp. Vasas—Szolnoki Lolzomotív 
10.5:1,5. A budapesti csapat a debre­
ceni torna legesélyesebb együttese. 
Csapatában Bakonyi sakkmester és 
Kapu sakkmester.jelölt is játszik. 
Tegnap ismét volt forduló, a mérkő­
zéseket lapunk zárta után fejezték 
be. Ma az utolsó játék lesz. kezde­
te délután négy órakor az SzTK 
(volt OTI) nagytermében.

Ne becsülje le a főváros 
a vidéki MHK-bemutalókat

Vasárnap délután a bődön báli ál­
lami gazdaságban a Bp Előre MHK- 
brigádja bemutatói, tartott. volna. 
Az állami gazdaság dolgozói a fövá 
rosiak fogadtatására minden élőké 
születet megteltek. Szépen rendbi­
li ózták a. sporttelepet, a zászlók és 
feliratok ünnepi, külsőt hirdettek. 
Közel négyszázan gyűltek össze a 
pályára, még a környék falvaiból is 
jöttek: ki kerékpáron, ki szekéren.

Az MlIK-bemutató azonban elma­
radt. A budapestiek MHK-brigádin 
nem ment le Bödönhátra, holott 
szombaton délután az OTSB a deb 
receniek telefonhívására közölte 
az Előre brigádja megy Bödönhátra 
Az OTSB MŰK osztályának szerve 
zeilenségeről és egyesek súlyos fe­
lelőtlenségéről ad képet az a tény, 
hogy a bemutató elmaradt. Buda 
pest az elmaradásról semmi értesi 
tést nem küldött.

A fővárosiak ne becsüljék le a vi­
déki MHK bemutatókat. Indítson 
szigorú vizsgálatot az OTSB a bő- 
dönháti MHK-bemutató elmaradása 
miatt és a jövőben megtartott be­
mutatókkal népszerűsítsék az MHK 
testnevelési rendszert.

Négy leli találat
A totó legutóbbi fordulójában 

négyen értek el 12 találatot, nyere­
ményük: 18.326 forint. A 11 találatot 
elértek száma 116 drb, ezek nyeve- 
ménye: 539 forint. A 10 találafosok 
— 1589 drb — 46 forintot kapnak.
1 Magyar—Lengyel K:f)

Lengyel B—Magyar B, törölve
2 Tatabánya—PBDSE
x Sopron—T. Bányász
1 Komló—Nagykanlzsi Lók.
1 Salg. Vasas—D Lók.
1 Miskolci Lók—ózd 5:0
1 Eger—Hatvan 7:4
1 Kfélegyháza—Sörgyár
1 Cegléd—Gyula 4,0
1 Szóin. Lók —MAVAG 3:0
2 M. Dinamó—M. torpedó 0.1
1 D. Honvéd—Nyíregyháza 2:1

ózd 5: 0- ra ki kapot t
Miskolcon az M. Lokomotív csapatá­
tól és ez volt az NB II. Keleti cso­
portjának egyik legnagyobb meglő 
petése. A csonka forduló eredmé­
nyei: Miskolci Lokomotív—Ózd 5:9>
Pereces! Bányász—Miskolci Építők 
1:0, Egri Fáklya—Hatvani Lokomotív 
7:4.

AZ NB II. KELETI CSOPORTJÁ­
NAK ÁLLÁSA*.

1. Bp. Postás 12 10 2 — 42: 9 22
2. Ózd 13 9 2 2 28:12 2(8
3. D Lokomotív 13 8 2 3 35:13 ÍR
4 M. Honvéd 12 6 4 2 22:15 16

Bp Lokomotív 12 5 5 19: 8 I.)
6. M. Lokomotív 13 6 3 4 35:27 1.3

Salgótarján 13 5 2 6 23:25 12
8. Pereces 13 5 1 7 14:25 11
9. Hatvan 13 4 7 22:31 10

10. M. Építők 13 3 3 7 17:26 :i
11. D. Honvéd 13 3 3 7 15:30 9
12. Eger 13 2 4 7 22.30 8
13. S.-szentpéter 12 2 3 7 14:27 7
14. Nyíregyháza 13 2 2 9 9:39

A megyei bajnokság állása
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1. D. Dózsa 11 7 2 2 30:11 16
2. D. Postás 12 5 5 2 23:15 15
3. D. Előre 12 6 3 3 25:18 15
4. Hszoboszló 12 5 5 2 16:17 15
5. Bújváros 12 6 2 4 21:22 14
6. D. Építők ’■% 1.2 4 5 3 23:17 13
7. Bújfalu 11 6 1 4 26:25 13
8. Hajdúnánás 12 5 2 5 22:19 12
!). D. Kinizsi 12 5 5 22:23 12

10. D. Haladás 11 4 3 4 21:12 11
11. B. Szikra 10 4 1 5 13:16 9
12. D Elektromos 11 1 7 20:26 7
13. Pladány 12 1 5 6 19:25 7
14. Hböszörmény 12 1 1 10 12:39 3

Rövid sporthírek
D. Dózsa—D. Építők 13:7. Barátsá­

gos ökölvívó mérkőzés Győzelmeket 
szereztek: Elek, Buczkó, Horváth, 
.róni. Kormos. Papp ill. Tóth, Fehér. 
Major szerezték. Döntetlenül végző­
dött a Deli—Harsány! mérkőzés. — 
Bp. Dózsa—D. Honvéd 5:2. Súlyemelő 
mérkőzés. A debreceniek két súly­
csoportban nem állítottak versenyzőt 
A Honvéd két győzelmét Nagy Zol­
tán és May er J. szerezték. — A va­
sárnap több debreceni sportesemé­
nyéről holnap számolunk be. — 
Dumbadze 52.16-ot dobott oiszkosszal 
Batuniban. — Budapest tenisze sap Gt a 
5:l-re legyőzte Varsó csapatát. — 
A debreceni motorkerékpáros ver­
senyzők közül a miskolci országos 
gyorsasági versenyen ifj. Lévai a 
250-esek között hamm Uk lett a bu­
dapestiek után.

Mariit műsora
BÉKE: 5. 7.. 9 ómkor: < '■ « /,• a papa 

meg ne tudja. —- Szovjet vígjáték.
VÍG: 5, 7, 9 órakor: Ez történt

Szakenben.
METEOR: 4, 6, 8 órakor: Négy szív 

Derűs szovjet film.

IBOLYASZEDÉSÉ­
HEZ ügyes kislányt fel­
veszek néhány órára. Ga­
lamb u. 4. 26077—3

GÉPÍRÁS! munkát, le­
írást, másolást vállalok. 
Vöröshadsereg útja G8. Ke­
resztépület. 26082—3

KÖNYVELÉSI tanfo­
lyamra jelentkezést elfo­
gad. Orosz, Ság vári u. 4. 
I. 1—2 óra között.

26094—3
BEJÁRÓ takarítónőt fel 

veszek. Jelentkezés este 
Piac u 58. II. 27.

26100—3
KORREKT férfinek la­

kást adok, Arany János- 
U 59. 26087—5

MEZES kannák kapha­
tók Simonffy u. 7.

26105—21
M EG V ÉTÉI .RE kere­

sünk villanymolovmeg- 
hajtású levegősürítői és 
dekopir fűrészgépet Deb 
récén i Kiskereskedelmi 
Vállalat Dekorációs Osz­
tály, vöröshadsereg útja 

> 23. sz, 68—9

FESTETT hálók modern 
konyhaberendezések ál­
landóan kapható Arany 
János u. 1. 26035—11

S ÖNTÉS PULT nagyhü- 
tö hencstT cbédlökredenc 
kr nyhakredenc előszoba- 
fal, siífon. ágy eladó Hat­
van u. 27. pence balra.

26086—11
KÉT fényezett karos­

szék, konyhaasztalok, ho­
kedlik, lcomót eladó. Köl­
csey u. 10. 26092—11

EGY szivarhajós varró­
gép eladó Vígkedvű M u. 
44. szám, III. ajtó.

26089—14
16 méteres épületanya­

ga bontásra eladó, Török 
Bálint U 19. 26998—20

TEGEZ utca 7 szám
alatt építkezési anyagok
vannak eladók

26090—20
SZAPPANNAK való

zsiradékéért a csere szap­
pant azonnal kiadjuk.
Mellék leírnék és Hulla­
dékgyűjtő Vállalat Köl­
csey u. 8. 63—21

NAGYON szép magános 
cbédlökredenc fehér szék 
rény, éjjeli szekrény, hen 
cser csillár, zsúrkocsi el­
adó, Szív u. 2.

26097—21
ÉGY fodrász üzlet be­

rendezés átköltözés miatt 
olcsón eladó. Poesaj. 
Sztálin-utca 11. 26104—7

BEKÖLTÖZHETŐ csa­
ládi ház eladó, ICv.rucz u. 
31. sz. 26106—24

ELVESZTETTEM gabo­
nalapomat Földi József 
néven, megtalálója adja 
le a rendeőrségen.

'.6084—25
ÉT /ELMISZER JEGYEI­

MET elvesztettem, kérem 
leadni Kurucz u. 42. For­
gács Gáborné.

23083—25
ELVESZTETTEM igazol 

ványomat Decski Elek né 
ven. megtalálója pénzt 
tartsa meg. iratokat kiEd- 
.ic vissza benne lévő cím 
rti, 251)1 • 25

ABLAKOK vannak el­
adók Bajcsy Zsilinszky u. 
23. alatt. 26103—20

ELVESZETT bőr .arca
Gccsc József névre szóló 
iratokkal, becsületes meg 
találó pénzt megtarthatja 
iratokat a Vagon gyári tri 
íikba szíveskedjen leadni.
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NÉPLAP
A Magyar Dolgozók. Pártja 

Hajdú-Bihármegyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-01 

..Szabadság" lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u* I* 

Telefon: 32-05

AZ MD
VITT. évfolyam, Vitt,

Harcos, az égéi

n cbrecenbm és Ha 
** ban Pártunk II. Ke 

sa után e héten másod: zli 
össze a taggyűlések, 
tunk tagjai megvizs 
gyan hajtják végre párj 
leink a kongresszusi h 
kát. Elvitathatatlan tén> 
Kongresszus elhatároz<>t j 
dolgozó népünk javát f 
és ezért meg kell valósi! 
dés azonban, hogy pár] 
leink feltsmerték-e a krl 
sí határozatok fontossági 
nak szellemében végzik-] 
jukat ? Általánosságban j 
hatjuk, hogy a Kong ] 
lendületei adott par'd 
Iliknek. Jelentősen ; 
szinte valamennyi sz 
pártmunka és ennek kei 
pártépítés is.

Az e heti taggyűlései 
után erről beszámolnak 
elvtársak, beszélniük kel 
mi pártszervezetben a ;! 
vénnyé vált módosított ij 
vünkről, felemelkedés J 
tervéről, amelynek sej 
1954-re hazánk az. acél cl 
szagává válik. El kei] 
niuk; hogyan folyik 
munka verseny és mit 
műszaki vezetők a lakj 
fokozására. A. Vagongjf 
még meglévő hibák, h 
gok feltárása mein",: sz: 
be az aiapszervi titkáról 
donyszorelde, kocsiosztáí 
csztergamühely közötti 
állásáról, arról, hogy a : 
visták mellé egyre : n k á 
koznak a most feltűnt, 
eredményeket elér; 
akik május 1-e után ne 
ták abba a versenyt, ne! 
pihenőre, hanem azóta rí 
teljesítményekkel hiv.az 
ra a figyelmet. Mond;; 
is, hogy a takarék" 
keretében sem áll rosszá 
gongyár: faanya gmegt a j 
egy hónap alatt 113 i 
Ü700 forintos típusbú' 
nyezett népgazdaságul I 
megtakarított villamosom 
<% egy családnak a jelit 
tagos fogyasztást figw!| 
vé, 125 évig elég lenne.! 
taU, kereskedelmi és 
Pártszervezetekben az. el
lptHli pont a békealáiij 
yo,'án végzett népnei- 
■apasztalatai, valamin! 
gyermekek megsegítését 
gyűjtés és a fémgyüjt 

lesz. A falusi. 1
szcs-alapszervezet r k 11 ■ n

% y társak beszámol ójuk ti 
bősen hangsúlyozzák ki 
aP0lás fontosságát: r 
;| Pártszervezetek a , 
r tiszt okát a munka men 
btennél gyorsabb elvégzi 
ra, hogy Hajdu-Bihar az 
versenyben - akárcsak
hpp „ ... ,. .. '» —■ a novenya.pol;i.v> 
pen végezzen.
I Párt ti ‘.kár elit ár. a 

, mólóikban fogla'koj 
J agyatv Dolgozók Pártjai
bizottságának halál!
‘ hely az 1950/1951-es 
'tapasztalatairól éj 

7-1952-es pártoktatási . 
ütéséről szól. Legyenek] 

* beszámolók. Mond! 
, "*ag előtt a Kefegyáil 
!.,la: nu az oka annak,

1 az üzemben egy-egy


